

Первый заместитель директора ИСМИ принял участие в третьем форуме аналитических центров Китая и стран Центральной Азии



21-22 сентября 2023 г. в г.Сиане (КНР) состоялся третий форум аналитических центров Китая и стран Центральной Азии под девизом «Объединение усилий по созданию более тесного сообщества единой судьбы Китая и стран ЦА», организованный Институтом России, Восточной Европы и Центральной Азии (ИРВЕЦА) при Китайской Академии общественных наук (КАОН).

В работе Форума приняли участие вице-президент КАОН, Генеральный секретарь ШОС, а также свыше 100 высокопоставленных дипломатов, руководителей и экспертов ведущих аналитических центров КНР и стран ЦА.

Узбекская сторона была представлена руководством и экспертами Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан и Международного института Центральной Азии.

В ходе мероприятия состоялся обстоятельный обмен мнениями об итогах прошедшего в мае текущего года в городе Сиане первого саммита глав государств Китая и стран ЦА. Обозначены новые направления сотрудничества в области безопасности, торгово-экономических и гуманитарных связей. Затронуты вопросы цивилизационного измерения модернизации и дальнейшие перспективы развития инициативы «Пояса и пути».



Выступая с приветственным словом, первый заместитель директора ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов отметил, что насыщенная программа Форума, широкий состав участников и дружественная атмосфера создают благоприятные условия для доверительного диалога и конструктивного обмена мнениями.

По словам эксперта, сегодня это особенно востребовано, когда мир сталкивается с комплексным кризисом, сопровождающимся многочисленными угрозами и вызовами безопасности и стабильности, которые обретают поступательный и непредсказуемый характер.

«Это оказывает и, по всей видимости, ещё долго будет продолжать оказывать негативное влияние на стабильность и устойчивое развитие нашего региона», - отметил Акрамжон Неъматов.

В этих условиях подчеркнута необходимость максимально эффективно использовать потенциал формата «КНР-ЦА» и задействовать все преимущества многопланового сотрудничества, руководствуясь принципами взаимного доверия, диалога, уважения и учёта интересов друг друга.

«На сегодняшний день наши страны уже демонстрируют высокий уровень консолидации и взаимную готовность наращивать взаимовыгодное сотрудничество», - подчеркнул Акрамжон Неъматов.

Подтверждением этому стал состоявшийся в мае первый саммит лидеров КНР и стран ЦА. Принятая по его итогам Сианьская декларация, а также подписанные документы и намеченные проекты определили будущие контуры развития многостороннего взаимодействия.

По убеждению представителя ИСМИ, для поступательного совместного движения вперёд сегодня созданы все условия. Так, за последние годы Китаю и странам Центральной Азии удалось сделать мощный прорыв в многостороннем взаимодействии, вывести отношения до уровня всеобъемлющего стратегического партнёрства.

«Иными словами, взаимовыгодное сотрудничество с Китаем вносит неопределимый вклад в поступательное развитие Центральной Азии, способствуя экономическому росту, усилению взаимосвязанности и, в целом, повышению стабильности и стрессоустойчивости региона», - резюмировал Акрамжон Неъматов.

В своём докладе представитель ИСМИ также упомянул высокую динамику регионального сотрудничества, которую демонстрируют страны ЦА, а также кардинальные изменения, произошедшие в регионе за последние годы.

Об этом, как подчеркнул эксперт, свидетельствуют итоги прошедшего саммита в Душанбе, который завершил цикл консультативных встреч глав государств Центральной Азии, запущенных в 2018 году. Мероприятие подтвердило, что процесс регионального сближения обрёл необратимый и устойчивый характер.

Это, в свою очередь, открывает широкие возможности и перспективы для сложения общих усилий с Китаем, утвердившимся в качестве надёжного и ответственного партнёра стран ЦА на международной арене.

В этих целях отмечена необходимость продолжить поддерживать доверительный политический диалог, укреплять взаимное доверие между странами, сделать его многоплановым и равноуровневым.

«Нам важно, прежде всего, добиваться стратегического прорыва на экономическом направлении, определить сотрудничество в сферах торговли, инвестиций, технологий и инноваций императивом нашего сотрудничества. Экономика должна стать каркасом и движущей силой нашего взаимовыгодного сотрудничества», - пояснил эксперт.

В данном контексте, представитель ИСМИ в качестве примера обозначил основные направления и ключевые задачи Стратегии «Узбекистан-2030», где главной целью определено вхождение в число стран с уровнем дохода выше среднего путём устойчивого экономического развития. Кроме того, намечены амбициозные планы по двукратному увеличению объёма ВВП и доходов на душу населения.

В результате ожидается доведение доли промышленной технологической продукции с 25 до 32 процентов, повышение производительности труда и добавленной стоимости в перерабатывающей промышленности в 2 раза.

По словам Акрамжона Неъматова, «процветание Узбекистана неразрывно связано с устойчивым развитием Центральной Азии. В этой связи, мы выступаем за превращение нашего региона в один из важных центров экономического роста и инвестиционной активности, неотъемлемое звено межрегиональной взаимосвязанности и глобальной цепочки добавленной стоимости». «Это станет залогом устойчивости нашего региона, как перед внутренними, так и внешними вызовами, обеспечивая гарантию процветания обширного региона Евразии», - заключил эксперт.

Также на полях форума Акрамжон Неъматов провел ряд двусторонних встреч с руководителями ведущих исследовательских институтов КНР. В их числе: директор ИРВЕЦА Сунь Чжуанчжи, директор Института социального развития Европы и Азии Центра исследования развития при Госсовете КНР Ли Юнцюань, директор Института Центральной Азии Синьцзянской академии общественных наук Ши Лань, вице-президент Института Шелкового пути Северо-Западного университета Цай Яньбинь и др.



Стороны обсудили вопросы двустороннего сотрудничества, проведения совместных мероприятий и активизации академических обменов. Выражена взаимная заинтересованность в дальнейшем поддержании экспертного диалога, направленного на поиск новых перспективных направлений сотрудничества, представляющих взаимный интерес.

Источник